

加澳奥委会相继发声:拒绝在今夏参加奥运会

安倍晋三首次“松口” 东京奥运会可能推迟

新冠肺炎疫情在全球持续流行,3月23日,加拿大奥委会和澳大利亚奥委会相继就东京奥运会发表声明,称如果东京奥运会不推迟举办,将拒绝派运动员参赛。在重重压力下,东京奥组委已开始考虑奥运会延期方案。

日本首相安倍晋三23日上午在国会讲话时说,推迟举办东京奥运会是选项之一,但东京奥运会肯定不会被取消。

这是安倍首次松口说东京奥运会可能被推迟举行,他三天前还在国会表示,东京将举办一届“完整”的奥运会和残奥会。



当地时间3月19日,2020年东京奥运会圣火交接仪式在雅典帕纳辛奈科体育场进行。图为井本直步子托起火种

加拿大奥委会: 呼吁奥运推迟一年

加拿大奥委会与残奥委会22日宣布,鉴于目前新冠肺炎疫情的风险,将不会在2020年夏天派出代表队参加东京奥运会及残奥会,并要求将东京奥运会与东京残奥会推迟一年。

加拿大奥委会和加拿大残奥委会在一份联合声明中说:“在运动员委员会、国家体育组织和加拿大政府的支持下,加拿大奥委会和加拿大残奥会做出了不派加拿大代表队参加2020年夏季奥运会和残奥会的艰难决定。”

声明同时呼吁国际奥委会、国际残奥委会和世界卫生组织将赛事推迟一年。“我们会向他们提供全力支持,帮助他们处理重新安排赛事日程所带来的所有复杂问题。”

声明还说:“尽管我们意识到延期带来的复杂性,但没有什么比运动员和国际社会的健康与安全更重要。这不仅关乎

运动员的健康,还关乎公共健康。在新冠病毒及其带来的相关风险背景下,如果我们的运动员为了参赛而继续训练,对他们自己、他们的家人和整个加拿大社会而言都是不安全的。”

澳大利亚奥委会: 今夏无法参加奥运

澳大利亚奥委会23日发布声明说,在国际奥委会宣布可能推迟举办今年的奥运会之后,澳大利亚运动员应该为东京奥运会将在2021年夏天举办做准备。

这一做法被当地媒体解读为如果东京奥运会仍在年内举行的话,澳大利亚可能会退出。

“我们的运动员现在需要优先考虑自己和周围人的健康,”澳大利亚奥委会在官网发布声明称。

澳大利亚奥委会在23日上午通过电话会议的方式召开了第一次执行委员会会议,与会者一致认为在目前国内外疫情的背景下,“澳大利亚代表团无法

组建”。澳大利亚参加东京奥运会的代表团团长伊恩·切斯特曼表示,他已经与运动员进行了沟通,并在上周收到来自25个运动项目的运动员的反馈。

“很明显,奥运会不能在7月举行。我们的运动员对训练和准备的态度非常积极乐观,但压力和不确定性对于他们是一个巨大的挑战。他们也很牵挂其他国家的运动员。”

最新消息显示,英国奥林匹克协会主席表示,如果疫情无法缓解,英国将不会派遣队伍前往参加东京2020奥运会。瑞士国家奥委会也致信国际奥委会,正式要求推迟举办2020年东京奥运会。

安倍晋三: 推迟东京奥运会是选项之一

日本首相安倍晋三23日上午在国会讲话时说,推迟举办东京奥运会是选项之一,但东京奥运会肯定不会被取消。他当天在讲话时说,如果举办一

届完整的奥运会变得非常困难,“我们首先要考虑运动员的安全,因此我们不排除做出推迟奥运会的决定。”

安倍同时还说:“取消(奥运会)是不可能的。”

由于新冠肺炎疫情在不同国家的恶化,国际体育界越来越多的声音要求国际奥委会推迟举行东京奥运会。国际奥委会主席巴赫22日发表了一封给全世界运动员的公开信,宣布推迟举行东京奥运是“选项之一”,不过他也排除了取消东京奥运的可能。

巴赫还说,由于日本的疫情已经得到了显著改善,他不可能就有关东京奥运会的决定给出具体日期。

“我们相信未来四个星期内将结束这方面的讨论。”他表示,“(取消东京奥运)无法解决任何问题,也不能帮助任何人。所以这不在我们的议程里。”

东京奥运会和残奥会原定将分别于7月24日和8月25日开幕。
据新华社

国际奥委会与日本政府会谈 东京奥组委30日召开发布会

国际奥委会发言人24日向记者透露,国际奥委会执委会、日本政府、东京奥组委24日举行会谈,商讨包括推迟举办东京奥运会在内的方案,而东京奥组委也通知说将于30日召开东京奥组委执委会会议并举行发布会。

“今天,国际奥委会正

在与日本政府、东京奥组委和国际奥委会执委会商讨东京奥运会的举办方案,其中包括延期举办。”国际奥委会发言人通过电子邮件向记者透露。

此前,据报道称,日本首相安倍晋三将于24日与国际奥委会主席巴赫通电话。

此外,东京奥组委24

日以邮件形式通知,将于3月30日召开东京奥组委执委会会议,之后东京奥组委主席森喜朗和东京奥组委首席执行官武藤敏郎将出席发布会。

东京奥组委并未详细说明执委会会议和发布会内容。但在国际奥委会宣布将在四周内做出有关东京奥运会是否延期的决定

之后,各方要求推迟举行奥运会的呼声越来越高。据路透社援引消息人士透露,是否延期举行东京奥运会的决定将在未来几天做出。

东京奥组委执委会会议将在3月30日召开,之后的发布会无疑备受关注。

据新华社

环球博览

美国国务院宣布削减对阿富汗援助

美国国务卿蓬佩奥23日突访阿富汗,并于当天晚些时候以阿方未能组建包容性政府为由,宣布今年美国对阿援助将削减10亿美元。

蓬佩奥在美国国务院当天发表的一份声明中说,美方对阿富汗总统加尼和前政府首席执行官阿卜杜拉未能组建包容性政府“深表遗憾”。他表示,阿领导人这一失职破坏了美阿关系并对美国家利益构成直接威胁,美方因此决定将今年对阿援助削减10亿美元,并且准备将2021年援助也削减10亿美元。

蓬佩奥同时表示,如果阿领导人能组建维护安全并参与阿和平进程的包容性政府,美方将重新审视今天宣布的措施。

蓬佩奥此次访问正值阿富汗陷入政治动荡之际。加尼和竞选对手阿卜杜拉此前分别宣誓就任阿富汗总统,阿富汗政府与塔利班组织之间的和平谈判也陷入僵局。

奥巴马“支招” 拜登挑竞选搭档

美国民主党总统候选人拜登22日说,他可能在几周内着手遴选竞选搭档,已经与前总统奥巴马讨论潜在人选。

拜登过去几周在多州预选中取胜,成为民主党总统候选人提名战“领跑者”。他15日与党内竞争对手桑德斯参加电视直播辩论时说,他将选一名女性副总统候选人搭档。

拜登22日重申这一想法,说至少六七名女性人选将接受背景审查,确保不出岔子。“我必须相对早一些开始遴选进程,这意味着会在几周内。”

拜登认定,竞选搭档必须在基本政治理念方面与他志同道合,有能力在“意外发生”后立即接替总统职位,“事实上,我和贝拉克(奥巴马)讨论过这一点”。

针对疫情可能影响11月总统选举的担忧,拜登说,总统选举应当照常举行,“我们在美国内战、一战和二战期间都举行了投票”。

人类居家隔离 动物现身城市

随着越来越多人为了防止新型冠状病毒传播减少外出,安静的城市里出现了一些平日难得一见的动物。

据英国《卫报》22日报道,在巴拿马海滨城市圣费利佩,餐馆和酒吧因疫情关闭,游人离去,几只浣熊出现在空荡荡的海滩。美国史密森学会热带研究所所长马特·拉森说:“三只浣熊在海边嬉戏,我在这里住了6年,以前从未见过它们。”美国芝加哥林肯公园动物园野生动物专家塞思·曼格尔说,城市中本来就栖息着野生动物,只是它们通常在人少的地方出没,“仿佛幽灵”。他说:“我们可能不觉得城市是自然界的一部分,但它们是。”

本栏稿均据新华社